

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Tildy köztársasági elnök: Erdély és az erdélyi magyarság ma összekötő kapocs a román és a magyar nép együttélésében Megkezdődtek a politikai tárgyalások a magyar és román kormányférfiak között

Tildy Zoltán köztársasági elnök pénteken az elmúlt székfoglaló beszédében adott Groza román miniszterelnök és a román kormányküldöttség tiszteletére. Az ebéd után román részről Groza miniszterelnökön kívül hivatalosak voltak a politikai küldöttség tagjai és a román kíséret több tagja, magyar részről Nagy Imre, az országgyűlés elnöke, Dinnyés Lajos miniszterelnök, Rákosi Mátyas és Szakasits Árpád h. miniszterelnökök, a kormány tagjai, Mihályfi Ernő miniszter, Dobi István a Kisgazda Párt országos elnöke Vas Zoltán miniszter.

Az ebéd során Tildy Zoltán köztársasági elnök az alábbi pohárköszöntőt mondotta:

— E számunkra nagyon kedves baráti találkozó megragadom az alkalmat, hogy a magyar nép és a magyar közletársaság nevében mindenekelőtt melegen köszöntsem az új román népi köztársaságot. Eddig is őszinte rokonszemséggel kísértük a román demokrácia fejlődését, most a népi köztársaság kiáltása Romániában csak még erősebbé teszi hitünket és bizalmunkat a demokrácia teljes győzelmében és végső megszilárdításában.

Tildy elnök ezután utalt Groza multévi látogatása során tett baráti kijelentéseire és így folytatta beszédét:

— Boldogan látom, hogy a közben eltelt esztendő fejlődése mind Magyarországon, mind Romániában ezt az irányt vette és hogy most elérkezett az az idő, amikor országaink kölcsönös baráti és segélynyújtási egyezményben, maradaadó dokumentumba foglalják a két néphez egyaránt élő testvéri törekvéseket. Ez az egyezmény és a többiek, amelyeket megkötöttünk, vagy ezután kötünk meg, annak a ténynek világos felismeréséből fakadnak, hogy népeink egymásiránti őszinte megértése adottságaink és erőink összevetése szolgálja népeink boldogulását, hadasát és fejlődését az élet minden területén politikában, gazdaságban szociális megerősítésben, kulturális gazdagodásban egyaránt. Erdély és az erdélyi magyarság problémát a multban elválasztottak és sokszor szembeállítottak bennünket egymással. Ma az a hitünk, hogy Erdély és az erdélyi magyarság összekötőkapocs ebben a testvéri együttélésben, amelyet mi magyarok a román néppel ápolunk az Európa keleti és déli részén, számban létszámú népek számára. Új történelem kezdődött azzal is, hogy ma a közelünkben és ott is reánk hatással olyan nagyhatalom, amely a mi viszonyainkból kíván a maga számára előnyöket kovácsolni. Az itt élő nemzet szoros együttműködésének lehetőségét biztosítja az, hogy mindannyian hálaival és őszinte barátsággal tekintünk a bennünket felszabadító Szovjetunió felé és hogy a Szovjetunió népeit is vezetőit is ugyan az a baráti és segítő szellem vezeti irányunkban.

— Hiszem, hogy az Európa keleti részén élő népek a történelmünkben most először adódó alkalmas lehetőséget fel fogják használni a minden nép számára jobb, igazibb, emberibb világ megteremtésére.

— Kívánom, hogy az egyezség, amelyet megkötünk, mind a román, mind a magyar nép számára sok áldást hozzon. Eljén, erősödjen és viruljon a román népi köztársaság! Eljénnek kedves vendégeink, éljen Groza miniszterelnök úrral és éljen az őszinte, megengedhetetlen magyar-román barátság és testvériség.

POLITIKAI TÁRGYALÁSOK

Groza Péter román miniszterelnök péntek délelőtti a román kormányküldöttség több tagjával megjelent a miniszterelnökségen, ahol politikai tárgyalásokat folytattak a magyar kormány tagjaival.

A ROMÁN KORMÁNYKÜLDÖTTSEGGYÁRLÁTOGATÁSA

Groza miniszterelnök és a román kormányküldöttség tagjai szombati délelőtti 9 órakor gyűlést tartottak. A magyar kormány a román államférfiak tiszteletére a gyűlést a Magyar Nemzeti Múzeum Gyűléstermébe helyezte.

FOGADÁS A KÜLÜGYMINISZTERNÉL

Molnár Erik külügyminiszter és felesége csütörtök este fogadást adott Groza Péter román miniszterelnök és a román kormányküldöttség tiszteletére. A fogadáson részt vett Tildy Zoltán köztársasági elnök és felesége, Nagy Imre az országgyűlés elnöke, Dinnyés Lajos miniszterelnök vezetésével a kormány tagjai és államtitkárai, a külföldi diplomáciai testület tagjai

és a magyar politikai szellemi és művészeti élet számos személyisége.

MIHÁLYFI MINISZTER KÖSZÖNETE GROZA MINISZTERELNÖKNEK

Mihályfi Ernő miniszter Groza miniszterelnök látogatásával kapcsolatban köszönetet fejezte ki a magyar kormány nevében azért, hogy az arad múzeum centenárius vonatkozású anyagát a Magyar Nemzeti Múzeum rendelkezésére bocsátotta a 48-as emlékkiállítás megrendezése céljából.

A MOCSÁRY KOLLEGIUMBAN

Groza miniszterelnök Pauker külügyminiszter társaságában pénteken látogatást tett a Mocsáry Kollégiumban. Kodály Zoltán elnök fogadta és hangoztatta, hogy a közeljövőben magyar-román munkásokollégiumot is szándékoznak felállítani a Magyar-Román Társaság fiatalága. Andorlalkon helyreállította Mocsáry régi kastélyát és azt a centenárius évben a dunavölgyi népek találkozóhelyévé akartja avatni. Groza nagy elismeréssel szólott a Kollégium munkájáról a magyar-román barátság terén, amely barátsággra történelmi szükségünk van, — mondotta.

Ujra megkezdődnek a kölcsönbérleti tárgyalások a Szovjet-Unió és az Egyesült Államok között Kétfélmillió munkás 24 órás sztrájkja Bajorországban Bevin angol külügyminiszter és Churchill beszéde

A moszkvai rádió washingtoni jelentése közölte, hogy a Szovjet-Unió és az Egyesült Államok között újra megkezdődnek a tárgyalások a kölcsönbérleti törvény alapján az 1942-ben kötött szovjet-amerikai egyezményvel kapcsolatban. Az Egyesült Államok kormányának egy korábbi kérésére, hogy kölcsönbérleti törvény alapján teljesített szállításkoról, a szovjet kormány a mult év decemberében azt javasolta, hogy a kérdés rendezése végett vegyék tekintetbe, mivel járult hozzá a Szovjetunió a németek felett kivívott győzelemhez.

REVERS TÁBOROK LONDONI TÁRGYALÁSAI

Revers tábornok, a francia vezérkar főnöke Londonba érkezése után megkezdte tárgyalásait Montgomery tábornagy, vezérkari főnökkel, Revers londoni tárgyalása és az ezzel egyidőben folyó diplomáciai tárgyalások előkészítését tekintetbe a legközelebb Londonban meginduló és Németországgal, valamint Ausztriával kapcsolatos francia-angol-amerikai értekezlethez. Az értekezleten a három nyugati megszállási övezet egybeolvasztásáról fognak tárgyalni és előláthatóan sor kerül a három övezet egyesítésére, jelentik Londonból.

Mac Keli miniszter az angol alsóházban bejelentette, hogy február közepén Londonban Amerika, Franciaország és Anglia részvételével hármas értekezlet ül össze a német kérdés megvitatására. (MTI)

BEVIN ANGOL KÜLÜGYMINISZTER

az angol parlament külpolitikai vitájában kijelentette, hogy a háború utáni újjáépítési törekvések rendkívül súlyos pillanatába ju-

tottunk. Azzal vádolta a Szovjetuniót, hogy „kommunista ellenőrzés alá akarja helyezni Kelet-Európát”. Anglia hajlandóan mutatkozott arra, hogy kivonuljon Görögországból, de azt akarta, hogy a többi államok is ugyanazt tegyék. Sokkal jobb lenne, ha a görög kérdést az UNO keretében intéznék el, semmlithogy a polgárháborút szünték. Anglia híve Németország központi kormányzatának, de nem túlzottan központosított német kormányzatnak. Anglia helyesli, hogy Oroszország és szomszédai között a lehető legbarátságos viszony alakuljon ki, viszont az angol kormány, amit most tenni készül, az nem irányul a Szovjetunió, vagy más ország ellen. Ahogy az oroszok megszervezték keleten a velük rokonlelkűket, úgy nekünk is jogunk van nyugaton megszerveznünk a Franciaországgal és a Benelux államokkal való szorosabb barátságáról mondott és helyeseltük a Svájcjal kötendő barátságot, ha ezt az ország is kívánja, ép úgy, az olaszországgal kötendő barátságot is. Teljesen egyetértünk ezzel a politikával. Azt hiszem mondotta a továbbiakban Churchill, a háborút legjobban úgy lehet elkerülni, ha rendezzük a dolgokat és egyezményre jutunk a Szovjetunióval, mielőtt túl késő volna. Ehhez tartozik egy másik demokratikus minél előbb megteremtés az egygűl felszólította a Házat, hogy a mostani helyzet tarthatatlan és hangsúlyozta, igen veszélyes dolog a dolgokat maguktól futni hagyni.

CHURCHILL FELSZÓLALÁSA

Az angol alsóház pénteken folytatta a külügyi vitát. Az ülésen férjhezmenetele óta ezúttal először jelent meg nem hivatalosan Erzsébet trónörökös is. Churchill a konzervatív párt vezére Bevin külügyminiszter beszédére utalva kijelentette: üdvözlöjük mindazt, amit a külügyminiszter a Franciaországgal és a Benelux államokkal való szorosabb barátságáról mondott és helyeseltük a Svájcjal kötendő barátságot, ha ezt az ország is kívánja, ép úgy, az olaszországgal kötendő barátságot is. Teljesen egyetértünk ezzel a politikával. Azt hiszem mondotta a továbbiakban Churchill, a háborút legjobban úgy lehet elkerülni, ha rendezzük a dolgokat és egyezményre jutunk a Szovjetunióval, mielőtt túl késő volna. Ehhez tartozik egy másik demokratikus minél előbb megteremtés az egygűl felszólította a Házat, hogy a mostani helyzet tarthatatlan és hangsúlyozta, igen veszélyes dolog a dolgokat maguktól futni hagyni.

OLASZORSZÁG ÉS A NYUGATI TÖMB

Róma, jan. 23. (MTI) Sforza külügyminiszter Bevin alsóházi beszédével kapcsolatban kijelentette: Itália örömmel vesz részt a nyugateurópai összefogásban.

A VITÁBAN

az angol alsóházban Gallacher

Olaszország minden erőforrását azoknak a céloknak az érdekében latbaveti, amelyeket Bevin alsóházi beszédében jelölt meg. Természetesen — tette hozzá a külügyminiszter — az olasz kormány kizáróan a teljes egyenjogúság alapján vehetne részt a brit külügyminiszter részéről javasolt összefogásban.

A Messagero párisi értesülés alapján arról ad hírt, hogy Olaszországot egyelőre nem vonják be a nyugati tömbbe, hanem az egyelőre csupán Angliára, Franciaországra, Belgiumra, Hollandiára és Luxemburgra terjed ki. Olaszországot a „második menetben vonják be a szövetségbe. (MTI)

24 ÓRÁS ÁLTALÁNOS SZTRÁJK BAJORORSZÁGBAN

Péntek hajnalban kétfélmillió szervezett munkás Bajorországban sztrájkba lépett. A vonatok megálltak, a gyárakban szünetel a munka, az utcákon alig van forgalom. Csupán a kórházak, a közlekedési fontosságú üzemek dolgoznak. A sztrájk 24 óráig tart és egyedül célja, tiltakozás a rossz élelmiszerhelyzet miatt.

GÖRÖGORSZÁGBAN MARAD AZ ANGOL LEGIERŐ

Az angol légierő hadművelleti egysége Görögországban marad. A hadművelleti egység tisztjeit meglepetésként érte a közpökeleti angol erők főparancsnokának rendelkezése, a korábban indulásra kijelölt gépek vizsgatartásáról.

AMERIKAI HADIANYAG GÖRÖGORSZÁGNAK

Athénből jelentik, hogy négy hadianyaggal megrakott amerikai hadihajó érkezett az athéni kikötőbe. A pyreusi kikötőbe egy amerikai cirkáló és romboló érkezett, fedélzetén az amerikai tólközitengeri flotta parancsnokával. A főparancsnok tanácskozáskor látogat Szofüliusz miniszterelnökkel.

ÖSSZETÜL LONDONBAN AZ ELSŐ ÖSSZEANGOLÁSI ÉRTEKEZLET

Londonban azzal számolnak, hogy a nyugateurópai első összeangolási értekezlet hamarosan összejön. Kezdetként ezen az értekezleten a következő országok vesznek részt: Franciaország, Anglia, Olaszország, Hollandia, Belgium, Luxemburg és Portugália. A delegációkat a szóbanforgó országok külügyminiszterei vezetik. Ilyen összeangolási értekezletet ezután felváltva Londonban, vagy Párisban tartanak.

ANGOL TILTAKOZÁS AZ ARGENTIN KORMÁNYNAK

Reuter jelentés szerint Nagybritannia kemény hangú tiltakozó jegyzéket küldött Argentínához, amelyben tiltakozik a Falkland szigeteken felállított argentin bázisok ellen. A december közepén elküldött angol jegyzékre az argentin kormány még nem válaszolt.

A CIO ES A HARMADIK PART

Newyork, A CIO szervezeti szövetség válagizmánya, mint az amerikai rádió jelenti, 32 szavazattal 11 ellenében elhatározta, hogy nem járja tagjainak a csatlakozását a Wallice által tervezett harmadik politikai párhoz.



A Tervhivatal a jövő héten tárgyalja a város hároméves tervét

A jövő héten tárgyalja az országos Tervhivatal Debrecen város hároméves tervét. A fontos tárgyaláson dől el mennyi illeszthető be a városi hároméves tervbe felvett beruházásokból az országos hároméves tervbe, milyen, a város fejlesztését szolgáló létesítmények valósíthatók meg. A nagyjontossá-

gú tárgyaláson részvesz a város egész „vezérkara”, kedden reggel utazik fel Budapestre Szabó Kálmán polgármester, Ménes János h. polgármester, Kalenda Lóránt műszaki főtanácsos és dr. Nagy Zsolt a jog- és pénzügyi ügyosztály vezetője.

Debrecenből ifjúsági munkabrigádok indulnak az árvízszújtotta vidékekre

Az árvízszújtotta vidék lakosságának a megsegítésére az ország minden részéről munkabrigádok sietnek. Debrecenből is indulnak már munkabrigádok, most az ifjúság körében nyilvánult meg erre az óhaj.

A középiskolás diákok között már megindult a szervezkedés. Az iskolák diákjainak a felsőbbosztályú tanulói.

A központi Negyvenöt éves Ifjúsági Bizottság felvette azt az érintkezést az árvízvédelem miniszteri biztosságával a szervezés mostmár az ifjúság minden rétegében megindult.

A Negyvenöt éves Ifjúsági Bizottság ebben az ügyben szomb-

ton, 24-én délután 5 órai kezdettel a vármegyeháza főispáni hivatalában értekezletet tart. Erre az értekezletre ezúton hívja meg a Bizottság az ifjúság képviselőit. Minden egyes iskolából, minden üzemből egy, valamint a kollégiumokból egy-egy megbízott jelenjen meg ezen a megbeszélésen.

Az első ötvéneves ifjúsági brigád rögtön indulhat is négy napos segítő munkájára, a szervezkedés után. Előreláthatólag az eddigi jelek szerint több, mint száz középiskolás diák vesz majd részt az önkéntes munkában a valószínű, hogy az üzemi munkás ifjúság is kivesszi a részét ebből a munkából.

Penicillin csempészt fogtak el a debreceni pályaudvaron

Tegnap este a budapesti győrvonatról kiszálló utasok közül gyanús külsejű, bőrdandós tértit szőltött igazolásra a nyomozók. Kiderült, hogy az illető Kínai Antal romániai, bőrvérvizsgáló, aki illegálisan jött át a határon. Előállították a rendőrségre a átvizsgálták csomagját, amelyben nagymennyiségű penicillint, desepilt, ópiumot,

cibazolót és más gyógyszert találtak.

Kínai beismerte, hogy rendszeresen csempésztett át gyógyszereket Romániába. Egy kettős birtokos ismerősenek segítségével járt át a határon s hetenkint megítelte az át Budapestre és vissza. A vizsgálat befejezése után Kínait átadják a román hatóságoknak.

Kereskedők és iparosok adóközössége

A debreceni pénzügyigazgatóságnál újra megindultak az érdekképviselet közötti tárgyalások az adóközösségek létesítésére. A bevált rendszer azt mutatja, hogy az államkincstár biztos havi bevételekhez jut az adóközösségek útján.

A pénzügyigazgatóság ezúttal nem tartja a tavaly annyira helyesnek bizonyult adóközösségi rendszert. Az időközben hatalmas mértékben emelkedett közterhekre és nemkülönben az erősen csökkentett haszon- és költségvetési kiadásokra való tekintettel az egyenesadó általános kulcsát 6 százalékról 4-re fogják mérsékelni. A tavalyi szokástól eltérően tárgyalási adó fizetésére kötelezett vállalatok az adóközösségek tagjai nem

lehetnek. A 3 éves tervvel kapcsolatos költségvetésre való tekintettel adóiban a kincstár csaknem a tavalyi összeg kétszeresét irányozta elő.

Ujbol ki fog tehát domborodni az adóalanyok - közöttük elsősorban a kereskedő- és iparos társadalom - fontos államlemtartó szerepe. Egyébként a kincstár az érdekképviseletet szíves utánajárásra következményeképpen ráért arra a már régebben esedékes helyes útra, hogy a pontos adóilletéket is jutalmazni kell: a pontos adóilletétek 2 százalékos visszatérítést kapnak. Eddig ugyanis csak az adóilletései kötelezettségeiknek hiányosan eleget tevő adóalanyok részesültek illetési kedvezményben.

Két év után derült fény a rablógyilkosságra, megoldódott a kútba dobott holttest rejtélye

Még 1946-ban történt, hogy Biharkezesi határában, közel a román határhoz az egyik kútban egy nő holttestét találták. A nőn tologatás, ütés nyomai voltak, a halált fulladás okozta. A nő kilétét nem sikerült megállapítani, ruháit nélkül találták meg, a környékbeliek közül senki sem ismerte. Az esetet, mint kiderítetlen bűncselekményt könyvelték el.

Most váratlan fordulat történt: a múlt nap Farkas Gábor Biharkezesi lakos odament Berettyóújfaluba az őrszemes rendőrhöz és izgatottan közölte vele: „szomszédútletem beszélget egy férfival, aki azzal a nővel láttam, akit holtan húztak ki a kútból”. A rendőr előállította a fiatalembert, Dobai József Biharkezesi, szadányi lakost, aki rövid idő múlva szanaszós bejelentést tett: beismerte, hogy 1946-ban meggyilkolt és kirabolott egy nőt, akinek ő sem tudja a kilétét. Előadta, hogy a gyilkosság előtt pár hónappal azelőtt jött át román területre, Váradszöllösről és egy ismerősével a berettyóújfalui állomáson románul beszél. Meghallotta ezt egy 28-34 év körüli nő, aki kissé santított csomag is volt nála és arra kérte, hogy vezesse át a határon román területre, - amire vállalkozott is, mivel a nő pénzt ígért neki. Meg is indultak a határ felé Biharke-

zeses irányában és közel a határhoz, amikor az eső esni kezdett, behúzódtak egy kis lakatlan házikóba. Több tanyabeli emberrel is találkoztak akkor. A házikóban tüzet raktak, melegedtek, a nő a vízhez, állított ruhát szárította. Közben összeshóllalkoztak, vita támadt közöttük, majd a nő az orrát kezdte csavargatni, a haját is cibálta. Ekkor - valija most Dobai - elvesztettem a fejemet és megfogadtam a nő tarkóját és fogatni kezdtem. A nő védekezett, nekem támadt, mire leütöttem, majd egy kendővel megfojtottam.

Utána a nőt a közeli mély kútba cipelték és a vízbe dobták. Hogy a nő akkor már halott volt-e, vagy a kút vizében fulladt meg, nem tudja pontosan. A gyilkosság után magához vette a nő ruháit, fehérneműit, háztisztasági, csomagját és Berettyóújfaluban eladta. Ezután itt maradt magyar területen és Szadányban kapott állást, ott élt két év óta.

A 32 éves gyilkos fiatalembert vallomása után beszélték a debreceni törvényszék jogházába. Dr. Taralyossy Béla államügyész előtt is beismerő vallomást tett. A rablógyilkost rögtönleltörvényszék elé állították. Az áldozat kilétét meg már tudták megállapítani, mivel a nő pénzt ígért neki. Meg is indultak a határ felé Biharke-

zeses irányában és közel a határhoz, amikor az eső esni kezdett, behúzódtak egy kis lakatlan házikóba. Több tanyabeli emberrel is találkoztak akkor. A házikóban tüzet raktak, melegedtek, a nő a vízhez, állított ruhát szárította. Közben összeshóllalkoztak, vita támadt közöttük, majd a nő az orrát kezdte csavargatni, a haját is cibálta. Ekkor - valija most Dobai - elvesztettem a fejemet és megfogadtam a nő tarkóját és fogatni kezdtem. A nő védekezett, nekem támadt, mire leütöttem, majd egy kendővel megfojtottam.

Utána a nőt a közeli mély kútba cipelték és a vízbe dobták. Hogy a nő akkor már halott volt-e, vagy a kút vizében fulladt meg, nem tudja pontosan. A gyilkosság után magához vette a nő ruháit, fehérneműit, háztisztasági, csomagját és Berettyóújfaluban eladta. Ezután itt maradt magyar területen és Szadányban kapott állást, ott élt két év óta.

Sikkasztás miatt feljelentettek egy postamestert

A debreceni postai igazgatóság nevében Malakka Ferenc postatorgalmai főigazgató feljelentést tett a debreceni államügyészre Bihari Ferenc monostorplányi postamester ellen, hivatali sikkasztás miatt. A feljelentés szerint Bihari a monostorplányi posta pénztárából 4.223 forintot elcsikasztott és a hiány leleplezésére a számadási okmányokat is meghamisította. Az elvett összegből 200 forintot megtérített, a posta kára 4023 forint. Bihari beismerte a sikkasztást, az összeget adóságai törlesztésére fordította, részben üzleti vállalkozásokba tartsult.

Pisztolyt lopott és rablótámadásokat akart elkövetni egy 15 éves suhanc

A debreceni rendőrség őrizetbe vett egy 15 éves fiatalúrát, aki a Deák Ferenc utcai romok között fűtött tanyát, hosszabb időn át. A fiatalúrát még a múlt év májusában megözöklött Debrecenben lakó mostohaanyjától, bekalandozta az őrszót és Budapestet, Győröt, Pécsét, Szombathelyt, Szegedet, Miskolcot sorozatos lopásokat követett el. A napokban a debreceni állomáson katonapisztolyt lopott egyik utastól azzal a céllal, hogy ezután revolveres rablótámadásokat követ el. Nyiregyháza utazott, azonban a debreceni nyomozók ekkor már megtudták új tartózkodási helyét, piaci lopás közben tetten érték és őrizetbe vették. Tegnap Debrecenbe kísérték, ahol kihallgatása során beismerő vallomást tett. Elmondta, hogy többzárás lopás terhel lelkismeretét, megjárta már a javítóintézet is. A lopott értékek árát itálra, élelemre és ruhára költötte. Átadják a fiatalúrának bíróságának.

Hazament az elrabolt ló

Néhány nappal ezelőtt Szabó Imre gazdálkodó Nagyhegyes 46. szám alatti lakost a Perec dűlőben amint lóháton hazafelé tartott két férfi megtámadta, egyikük ledölte, a másik lováról lerántotta. Azután verbelgyvya ott hagyták a földön és a két tettes a lóra ülve elvagtattak.

A károsult tegnap megjelent a rendőrségen és előadta, hogy lóra tegnap reggel hazament. Az okos jószág valószínűleg „megözöklött” a rablótól, vagypedig azok útjukat bejelezve gazdátlanul hagyták és az ellopott állat visszatért a gazdájához. A rendőrség tovább folytatja a nyomozást a tettesek kézrekerítésére.

Négytagú betörőbandát fogott el a rendőrség

A debreceni rendőrség nehéz bünyű csoportjának tegnap este bizalmasan bejelentették, hogy két fiatalúrát bűnöző néhány órával előbb tért baba szűlei Timár utcai lakására, a 17 éves guhancoknál nagyobb összeg és értékes ékszerek vannak. A rendőrség elfogta a két fiatalúrát, akik beismerték, hogy dr. Kovács Elek nyiregyházi lakását előző éjszaka feltörték és onnan 40.000 forint értékű ékszert, pénzt értékes szőnyegeket és ruháikat loptak. A lopott értékek között a károsult négy öltöny ruháját, bundáját, fehérműt megölték a nyomozók. A lopott értékeket a két betörő rejtett rakatában hiánytalanul megtalálták. Kihallgatásuk után a két fiatalúrát megnevezte a másik két bűnözőt, akik Nyiregyháza maradtak és őket a lopott holmi eltűntetése és értékesítése végett büntették Debrecenben.

A nyomozók a két 17 éves betörőt megbilincselve Nyiregyháza-kísérték.

HIREK

Az árvízkárosultak javára

Az árvíz utján a tegnapi napon Jákob Istvánné (Arany János u. 1.) 10 forintot, Szabó Sándor (Teleki u. 6.) 5 forintot adományozott.

Várható időjárás: Gyenge déli, dényugatra forduló szél, nyugatról felmosódás, több helyen köd néhány helyen havas eső, havazás. A hőmérséklet alig változik.

Ügyeleti gyógyszerárak: „Isteni Gondviselés” Patófi tér 6. Kossuthi Piac u. 26. „Tisza” Péterfia 61.

Rádióműsor, szombati 6.30: Fala-rádió 6.45: Reggelitorna, 7: Hírek, 7.20: Ateoptika közlemények, 7.25: Reggeli zene, 8: Az élet és tudomány műsora, 8.15: Déleutáni műsora, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Szombat, 13: Ötvenhatodik nyomában, 13.15: Ötvenhatodik, 14: Hírek, 14.10: Hangok az emberiséghez, 14.30: Magyar nők, 15:30: Bölcsészeti Gócsing Világról, 15.55: Műsorismertetés, 16: Terebort, 16.15: Hangszóró, 16.30: Gyermekrádió, 17: Hírek, 17.10: Völkéretes közl, 17.30: Vágtat a város lován, 18: Hód Mária megdől, 18.30: Magyar muzsika, 19: Gyöngy Pál szerzemény, 19.45: Falurádió, 20: Hírek, 20.20: Kapitány Anna enekel, 21: Hangos háró, 21.50: Hírek, 22: Hírek, 22.25: Zengő zene, 22.30, 24: Hírek, - Bp. 11: 17: Órák, 18: Hírek, 18.00: Kálvária hírei, 18.20: Magyar nők, 19: Hangos háró, 19.30: Bori nagy meztér muzsikáinak, 20.30: Rádiószabadság, 21: Hírek, 21.15: Az emult év nagy esemény, 22.15: Hírek, 22.30: Hírek.

Vasárnapi istentiszteletek a református templomban. Nagytemplom 8 ó Szenes L., 10 ó Fehér Á. Kistemplom 9 ó dr. Fereny K., 11 ó Baja M., 4 ó dr. Kálmár L. Kossuth u. templom 10 ó Birnyai J., 4 ó Pógyor I. Károlyi G. téri templom 9 ó Berényi J., 4 ó Szécsi A. Lopotály 10 ó dr. Farkas P. Árpádtéri templom 9 ó dr. Hegyaljai Kiss G., 3 ó Kürthy K. Homokkerti templom 10 ó Kovács J., 4 ó Pál A. Nyilas-télepi templom 10 ó Sipos K., 3 ó Ármós Zs. Csapókeri templom 10 ó dr. Dancsházy S., 3 ó Mikó Miklós. Kerektelepi templom 10 ó Zergl Gábor, 3 ó Fehér Á. Egyetem templom 11 ó Konez Z. Kéz-körház: Konez és Varga. Klinikák: Konez és dr. Varga. Nyilas-télepi templom 10 ó Barabás M. Téglásk. áll. isk. 10 ó Zsirus I. Szegényház 3 ó dr. Ludmány Gy. Széchenyi k. 3 ó Király Z. Fogház 10 ó Magyar B. Szobozói út 3 ó dr. Farkas P. Kőműves 3 ó Berényi J. Rákosi t. gyűl. h. 9 ó Szécsi A. Wolaffka t. olvasóklub 3 ó Pál A. Augustus szanatórium 1/10 ó dr. Varga Zs.

Tanyai istentiszteletek: Macs 10 ó, Kismacs 2 ó Nagy S. Kun-pálháza 11 ó Rapóty A. Álló-hegy 9 ó, Pipóhegy 11 ó, Haláp 2 ó Molnár Gy. Nagyhegyes 11 ó Kissa A. Elbes 11 ó Szabó E. Pál-hegy 9 ó dr. Papp G. Szepes I. 10 ó Erdei K. Ujfaluti isk. 2 ó Szűcs F. ONCSA telep 10 ó dr. Ludmány Gy. Gyermekistentisztelet: Árpádtéri gyűl. terem 9 ó Kürthy K. Nagyttemplom 9 ó Szenes L. Nyilas telep 9 ó Ármós Zs. Károlyi G. tér fél 11 ó Szécsi A.

Szenemisek sorrendje a Szent Anna főplébánia templomban. F. hó 25-én, vasárnap 7, 8, 9, fél 12 és fél 1 órakor kismisék. Tíz órakor a nagymisé, dr. Kompass Árpád tb. kanonok mondja, misék közben a szentbeszédet Molnár János prépost-plébános tartja. Délután 5 órakor litánia. A helyőrségi kórházban dr. Pálmaj József egyházmegyei főhatósági titkár, a fogházban dr. Medgyess József prefectus, a Tócskerten Sófaly Márton a. lelkész, a Homokkerten Szvetits Viktor a. lelkész, Szikgáton Péli József a. lelkész mondanak szentmisét. Ezenkívül Miképersen lesz szentmise.

Korai érés - bő aratás! Nemcsak a leendő naptárgyvezető, hanem a közelmúltban a Magyar Országos Bűnügyi Központ híradásai szerint a bűnözők között a leggyakoribb a leendő naptárgyvezető minden eszméjében.

A gör. kat. templomban vasárnap 7, 8, 9 órakor olvasott mise, 10 órakor énekes mise, szentbeszéd, háromnegyed 12 órakor csendes mise. Gyónatás minden mise alatt. Délután 3 órakor délutáni istentisztelet szentségimáddással. Január 30-án, pénteken Három egyházatya ünnepe. 7, 8, 9, 10 órakor lesz szentmise.

Az evangélikus templomban vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet, prédikál Turóczy Zoltán püspök. Délután 4 órakor evang. nők csoportjának szentmise, 5 órakor gyülekezeti evangélikus templomban. Előadó Turóczy Zoltán püspök. Délelőtt 10 órakor Berettyóújfaluban szóránylestentisztelet.

A baptista gyülekezet (Szapponos u. 23.) istentiszteletét. Vasárnap 9 ó imaórákat, 10 ó istentisztelet, 11 ó vasárnapi iskola, biblióra, délután 5 ó istentisztelet, utána az ifjúság vallásos estéje. Szardán 5 órakor biblióra. Pénteken 5 órakor összejövetel a tagok részére.

A bukaresti egyetem Nioletov szovjet külügyminiszterét ajánlja az 1949. évi béke Nobel-díjra a béke érdekében végzett munkásságáért.

Lenin halálának évfordulójára alkalmából a Szovjetunióban hatvan ezer szovjet állampolgárt tüntettek ki a Lenin-renddel, a legmagasabb polgári érdemrenddel.

Gyermekágy NYIRI asztalosok

* Dr. Szabóné államigazgatólyeget kenevódója megnyitják február 27. Beírását délutánoké.

Kinevezés. Az építő és közmunkügyi miniszter Váry-Szabó Tibor műszaki tanácsos a VI. fizetési osztályba miniszteri osztálytanácsosná nevezte ki.

Marxizmus és zsidóság. Ezen a címen tart ma este háromnegyed 8 órakor előadást dr. Kardos Pál a hitközség tanácsmehben a „Szombatesték” c. előadásorozat keretében. Az estét dr. Weiss Miksa főrabbi nyitja meg. Halász József főkanonok és Ehrenfeld Artur heber dalokat énekelnek, egy fiatal lányokból álló csoport piasztinai táncokat mutat be. Futás van, beleszólj nincs.

Rögtönítélőbírósgát előkerül az egyetdi fiatalúr rablógyilkos és fiatalúr társa, akik betörtés után baltával agyonverték Csezták Bertalan 66 éves egyetdi gazdasági család, amikor az tetten-érte őket. A gyilkosság után nagybúkká vittek 2000 forintot és egy zsebkért.

Lövöldözés az éjszakában. Az elmúlt éjszaka 3 óra tájban a Hatvan utcán két lövés dördült el. Az őrszemes rendőr nyomban a lövészet irányába ment és összehatalkozott egy erősen ittas állapotban levő, szaladó férfival. A gyanúsak talált hajnal jörelőt előállította a rendőrségre aki ott elmondta, hogy hazafelé igyekezett, amikor a lövéses zajt hallotta és erre megremülve futásnak eredt. Miután fegyvert nem találtak nála szabadon engedték és megindult a nyomozás a rejtélyes lövöldözés kézrekerítésére.

Meghalt az utolsó Bonaparte. Rómában 77 éves korában meghalt Mária Cotti, az utolsó Bonaparte-ivadék. Az elhunyt unokája volt Napóleon testvérének, Luciennek.

GYÁSZROVAT
KOSZONETNYILVANITAS
Mindazon rokonainknak,
igaz jó barátainknak és ismerősöknek akik drága Giszák
elvezetésével ezt a csapást
résztvevőinkkel együttéltek
és
átos monduk hálás köszönetet
KOVAcs TESTVÉREK.

